
ОПИС ПРОЕКТУ 

 
Кожна дитина має право на доступ до книг відмінної якості. Для молодих людей з обмеженими 

можливостями це може означати можливість читати у доступному форматі або побачити себе 

відображеним в історії. Кожні два роки експерти, що працюють із колекцією IBBY для молодих 

людей з обмеженими можливостями, відбирають найкращі книги для дітей та молодих людей з 

обмеженими можливостями з усього світу. Ми прагнемо відібрати найкращі зразки, щоб про них 

дізнався весь світ. У наступних трьох категоріях буде обрано 12 найменувань. 

I. Спеціалізовані формати 
Книги, виготовлені у спеціальних форматах, такі як шрифт Брайля, мова жестів, системи комунікацій 

із зображеннями, тактильні книги чи книги легкі у прочитанні, спеціально написані для молодих 

людей з вадами розвитку, когнітивними порушеннями чи затримкою у навчанні. Матеріали можуть 

включати адаптивні конструкції, які допомагатимуть молодій людині з додатковими потребами легше 

отримати доступ до книги, наприклад, QR-коди або AR (доповнена реальність). 

II. Універсальний доступ 
Малюнки із основного обігу дитячих ілюстрацій видавництва, які не є у спеціалізованих 

форматах, але доступні для різного віку, рівнів та здібностей. Прикладами можуть бути книги зі 

спрощеними поняттями та текстом, яскраві кольорові ілюстрації з більшим шрифтом друку. 

ІІІ. Портрети інвалідності 
Художня чи наукова література, що зображує людей з обмеженими можливостями. Це не 

стосується проблем фізичного здоров'я, якщо вони не призводять до хронічної інвалідності. Однак 

можуть бути включені питання психічного здоров'я, такі як ОКР або шизофренія, які впливають на 

здатність молодої людини жити так, як вона хоче. 

 

ЩО МИ ШУКАЄМО 

 
• Авторські права. Книги, опубліковані в 2016 році або пізніше, також книги, опубліковані 

раніше, які не надходили на розгляд, повинні мати авторські права. Без них – не будуть прийняті! 

• Типи книг. Книжки з малюнками, романи, біографії чи нехудожня література, які стосуються 

досвіду інвалідності чи інклюзії. Вони повинні бути доступними для дітей та / або підлітків з 

різними здібностями. Книга має описувати певні аспекти життя друга або члена сім’ї з 

обмеженими можливостями, буде це інвалідність фізична чи психічна. 

• Визначення інвалідності. Згідно з нашою метою інвалідність – це тривалий стан, який впливає на 

життя персонажа; і це не хвороба або тимчасовий стан. Людина стає «інвалідом», коли суспільство 

ставить бар'єри, які заважають їй у повній мірі і на рівні з іншими брати участь у житті громади. 

• Персонажі. У тексті персонажі повинні відображатися всебічно розвиненими, багатогранними, 

головним має бути їх життя, а не інвалідність. У випадку художньої літератури вони повинні 

відігравати активну роль у сюжеті, а не бути пасивними спостерігачами. Їх слід зображати 

шанобливо та позитивно. 


